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Περίληψη ομιλίας

Η παρουσίαση σταχυολογεί μια ερευνητική πρόταση που εξε-

τάζει το μοντέλο του ανοιχτού συνεργατισμού ως μέσο ομότι-

μης παραγωγής βασισμένης στα κοινά, με σκοπό να αναδείξει 

τους παράγοντες βιωσιμότητάς του. Το μοντέλο του ανοιχτού 

συνεργατισμού συντίθεται από οργανώσεις της κοινωνίας των 

πολιτών που παράγουν υλικά και άυλα κοινά, ηθικούς παράγο-

ντες της αγοράς που προσθέτουν ανταλλακτική αξία στην αξία 

χρήσης των κοινών, καθώς και ένα κράτος-συνέταιρο που υπο-

στηρίζει την ομότιμη παραγωγή μέσω διάφορων μηχανισμών. 

Η έρευνα εστιάζει στο ερώτημα των παραγόντων βιωσιμότητας 

του ανοιχτού συνεργατισμού, χρησιμοποιώντας συγκριτική με-

λέτη πολλαπλών περιπτώσεων για τον έλεγχο της θεωρητικής  

και εμπειρικής βάσης του μοντέλου. Ενώ η βασισμένη στα κοι-

νά ομότιμη παραγωγή πληροί αρκετά κριτήρια κοινωνικής και 

οικολογικής βιωσιμότητας, αντιμετωπίζει προκλήσεις όσον 

αφορά την οικονομική της βιωσιμότητα. Ως απάντηση σε αυτήν 

την πρόκληση, προτείνονται πρότυπα σχέδια επιχειρηματικών 

μοντέλων που θα συμβάλλουν στην ολόπλευρη βιωσιμότητα 

του συστήματος. 

Βιογραφικό ομιλήτριας

Ο Βαγγέλης Παπαδημητρόπουλος 
έλαβε το διδακτορικό του στην πολιτι-
κή φιλοσοφία του Κορνήλιου Καστο-
ριάδη από το Πανεπιστήμιο Κρήτης. 
Είναι μεταδιδακτορικός ερευνητής 
στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και επιστη-
μονικός υπεύθυνος στο ερευνητικό 
έργο «Τεχνο-κοινωνική Καινοτομία 
και Συνεργατική Οικονομία» που χρη-
ματοδοτείται από το Ελληνικό Ίδρυμα 
Έρευνας και Καινοτομίας για την πε-
ρίοδο 2022-2024. Τα ερευνητικά του 
ενδιαφέροντα εκτείνονται από την 
πολιτική φιλοσοφία και πολι τική θεω-
ρία μέχρι την πολιτική οικονομία και 
σπουδές τεχνολογίας και βιωσιμό-
τητας. Έχει συμμετάσχει σε πληθώ-
ρα συνεδρίων, ημερίδων και εργα-
στηρίων κάνοντας παρουσιάσεις  
για την πολιτική θεωρία των κοινών, 
την ψηφιοποίηση, την οικονομία των 
κοινών, μεταξύ πολλών άλλων. Έχει 
δημοσιεύσει πληθώρα άρθρων —όπως 
επίσης και μονογραφίες— σε έγκριτα 
επιστημονικά περιοδικά. 
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